

# Звонница



Газета Гагаринского  
благочиния  
Вяземской епархии  
www:gagarin.blagochin.ru

"Милость Божия отступает  
только тогда, когда кто пал и не  
встает - валяется"

Святитель Феофан Затворник



№26, ноябрь 2019 г.

## Епископ Вяземский и Гагаринский Сергей встретился с помощниками благочинных по работе с молодежью



3 ноября 2019 года, епископ Вяземский и Гагаринский Сергей встретился с помощниками благочинных по работе с молодежью.

Заседание состоялось в Духовно-просветительском центре Вяземской епархии и было посвящено предстоящему IV съезду православной молодежи.

Его Преосвященство поздравил присутствующих с новым руководителем молодежно-миссионерского отдела епархии, которым стал П. Д. Кичула.

Огласив программу съезда, епископ Сергей выслушал небольшие доклады помощников благочинных о работе с молодежью. В своих выступлениях докладчики говорили не только о свершениях и перспективах, но и подняли ряд проблем и вопросов, встающих при организации православных молодежных движений.

Выслушав спикеров, Владыка Сергей заявил о готовности всячески поддерживать молодежную работу и выразил надежду, что молодежные лидеры воспримут своё дело, как важнейшее служение в Церкви. «Аккуратно и тактично нужно говорить с молодым человеком о вере, - отметил Владыка. - Лучше задержать богослужение на несколько минут, чем не прислушаться к тем вопросам, которые волнуют его душу».

На встрече был запланирован ряд мероприятий на 2020 год, среди которых проведение летнего спортивного праздника в Сафоновском благочинии и организация палаточных лагерей, участниками которых могут стать все представители молодежного актива епархии.

## Подписано соглашение о сотрудничестве с Гагаринской школой - интернатом

8 ноября 2019 года состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между СМОЛЕНСКИМ ОБЛАСТНЫМ ГОСУДАРСТВЕННЫМ БЮДЖЕТНЫМ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ УЧРЕЖДЕНИЕМ ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ И ДЕТЕЙ, ОСТАВИВШИХСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ, «ГАГАРИНСКОЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛОЙ-ИНТЕРНАТОМ» в лице директора Паламарчук Елены Николаевны, с одной стороны, и Религиозной организацией «АРХИЕРЕЙСКОЕ ПОДВОРЬЕ БЛАГОВЕЩЕНСКОГО СОБОРА Г. ГАГАРИН ВЯЗЕМСКОЙ ЕПАРХИИ Русской Православной Церкви (МОСКОВСКИЙ ПАТРИАРХАТ)», в лице настоятеля игумена Александра (Карпикова А.А.).

Напомним, что сотрудничество с руководством и преподавательским составом началось в сентябре нынешнего года. Осенью этого года проведены экскурсии по территории соборного комплекса Благовещенского собора для 2-9 классов интерната. В результате чего дети смогли ознакомиться с внутренним убранством церкви, прошли беседу с батюшкой, задавали свои насущные вопросы. Как отметила руководитель Елена Николаевна Паламарчук, такие мероприятия благотворно влияют на детей.

В рамках соглашения церковь будет осуществлять социальное служение, в т.ч. совместно со второй стороной проводить работу и мероприятия по духовно-нравственному воспитанию и развитию детей, формированию высоких моральных ценностей, обмену информацией, взаимодействию в методических вопросах, анализу и обобщению опыта совместной работы в области духовно-нравственного воспитания.



## В Гагарине состоялся епархиальный семинар по социальному служению

6 октября 2018 г., по благословению Епископа Вяземского и Гагаринского Сергея, в здании Гагаринского филиала НОУ ВПО «Российский новый университет», в рамках муниципального этапа Рождественских образовательных чтений ««Великая Победа: наследие и наследники»», состоялся епархиальный семинар по социальному служению.

В мероприятии приняли участие: митрофорный протоиерей Анатолий Чайкин, представители благочиний Вяземской Епархии по социальной работе, представители социальных служб Вяземского и Гагаринского районов и благотворительных фондов.

Спикером семинара выступил руководитель отдела Вяземской Епархии по социальному служению иерей Димитрий Тимофеев, который отметил, что все процессы, происходящие в обществе возможны только благодаря подвигу наших предков. «Оценка этого подвига заключается в том числе и в нашей деятельности в разных сферах жизни. Нужно задать вопрос: а стоило за все это умирать? Осмыслить свою жизнь и общественную. Наши деды и прадеды умирали за счастье нашего времени. Но во все времена были люди слабые, обездоленные, нуждающиеся в заботе и наших делах милосердия. Этими делами должны заниматься не только государственные и муниципальные учреждения.»

В этот день присутствующие собрались поделиться опытом в делах милосердия и в совместной работе.

В ходе семинара участники зачитали доклады о социальном служении в благочиниях, которые касались вопросов оказания помощи детям из неблагополучных семей и работе с этими семьями, деятельности социальных складов, волонтерстве, праздничных воспитательных мероприятиях для детей и подростков, взаимодействию Церкви с социальными службами по оказанию помощи незащищенным слоям населения.

Участники делились знаниями, наработками в сфере социального служения, задавали вопросы. Определенно, переданный друг другу опыт, станет основой дальнейшего взаимодействия Церкви с социальными службами.

Стоит отметить, что мероприятие такого уровня, на Гагаринской земле, проходило впервые.

**Благочинный Гагаринского округа выражает благодарность Мельникову Владиславу Михайловичу за оказанную помощь в предоставлении аудитории и оборудовании для проведения семинара по социальному служению.**



## Открытие Стеллы Героям Земли Гжатской



9 ноября 2019 года в Сквере Ветеранов состоялось открытие и освящение Стеллы Героям Земли Гжатской.

На мероприятии собрались жители и гости города, представители разных организаций и Администрации Гагаринского района.

По окончании молитв о погибших воинах, благочинный Гагаринского округа игумен Александр обратился к собравшимся с пастырским словом:

**«Дорогие братья и сёстры! Сегодня, наш старинный град Гжатск – Гагарин, украсился ещё одним памятным знаком увековечивающим, для грядущих поколений, имена подлинных героев, которым не только можно, а жизненно важно, особенно сегодня, во время необъявленной нам, но явной, информационной войны – подражать. Очерняется тысячелетняя национальная история, изливаются мутные потоки лжи на славных сынов и дочерей России, а великие свершения предков прозападными голосами клеймятся, как исторические ошибки, за которые мы обязаны каяться вечно...»**

Они, наши отцы, деды и прадеды, и наши современники, имена коих начертаны на сих гранитных досках – не плод кинематографических фантазий – астероиды не взрывали, от инопланетян мир не спасали, законами природы не управляли, над смертью власти не имели...

Но они, простые русские люди – плоть от плоти, кровь от крови своего Народа – действительно, в настоящем, в реальном, а не придуманном мире совершили – поистине сверхъестественное.

«Всё живое страшится смерти» - говорили древние, а они, наши небылинные герои осознавая, что смертны – преодолели животный страх, встали над инстинктами – и жертвенно положили и жизнь и здоровье и своё будущее – на алтарь Отечества во имя мира и безопасности, свободы и счастья своих соотечественников – нас с вами...

Они грудью заслоняли боевых товарищей и не думая о наградах - исполнили главную Евангельскую заповедь – нет больше той любви, кто и саму жизнь отдаст за друзей своих... А значит уподобились Христу и победили время и вошли в Вечность и обрели бессмертие!

Их имена высечены на благородном камне – слава Богу за это торжество справедливости – народ должен знать своих героев и гордиться достижениями предшествующих поколений.

Но высшее проявление благодарности от потомков, когда их имена, их ратные подвиги и высокие душевные порывы будут начертаны на скрижалях наших сердец. Ибо только так мы сможем по-настоящему вдохновляться силой духа, силой веры и беззаветной любовью к родной земле наших предков и современников на преодоление личных и общественных невзгод. Вечная им память!»



## В Вяземской епархии прошёл IV съезд православной молодёжи

10 ноября 2019 года по благословению Преосвященного Сергея епископа Вяземского и Гагаринского в городе Вязьма прошёл IV Епархиальный Съезд православной молодёжи.

Мероприятие проходило в здании Духовно-просветительского центра Вяземской епархии.

Открыл IV Епархиальный Съезд православной молодёжи Епископ Вяземский и Гагаринский Сергей:

**«Дорогие отцы, братья и сёстры! Дорогая наша молодёжь! Всех вас сердечно приветствую на IV Епархиальном съезде православной молодёжи.**

**Сегодня здесь собрались одни из лучших представителей православной молодёжи Вяземской епархии. Мы собираем молодёжные съезды для того, чтобы вы, дорогая наша молодёжь знали, что вы не одиноки. Также для того, чтобы находить**

**новых друзей и подруг, находить общие темы для обсуждения и реализации разных идей в жизни.**

**Когда, я был молодым человеком, я учился в г. Москва, там посещал храм, но в то время молодёжи в храмах было очень мало. Молодые люди боялись ходить в храмы из-за страха преследования со стороны властей и начальства. Даже та молодёжь которая приходила в храмы, не имели между собой тесного общения, и поэтому многие из них становились лёгкой добычей для сектантов, которые тоже приходили в храмы, только сектанты приходили в храмы не для молитвы, а для того чтобы перетянуть молодых людей в свои секты.**

**Так вот, чтобы в наше сегодняшнее время не происходило подобных вербовок в секты, мы с вами должны объединиться, должны знать друг друга в лицо и по имени. Когда молодой человек**



Продолжение на стр.2

приходит в храм Божий, мы должны такого человека встречать с радостью и любовью. Сегодня нам с вами необходимо обсудить вопросы касающиеся создания молодежных приходских кружков, и как объединить в этих кружках молодых людей.

Мне очень хочется от вас услышать те вопросы, которые вас интересуют, мне хочется обсудить с вами те темы, которые вам интересны. Мы с вами должны собираться не только в храме для общей молитвы, но и для других не маловажных дел, таких как: паломнические поездки, дела милосердия, активный отдых и многое другое.

У вас есть хорошие наставники - это помощники благочинных, которые работают по направлению - Православное молодежное движение. Обращайтесь к ним с вопросами и пожеланиями, предлагайте на обсуждение интересные вам темы. IV Епархиальный Съезд православной молодежи объявляю открытым."

В продолжении мероприятия помощники благочинных сообщили о работе с молодежью на приходах.

По теме "Наследники Великой Победы: между Победами и падениями" выступил руководитель отдела Рославльской епархии по религиозному образованию и катехизации протоиерей Михаил Гольцман.

О работе молодежного объединения "Ростислав" рассказал главный специалист по молодежным проектам Рославльской епархии Игорь Владимирович Нехуженко.

На тему "Опыт реализации социальных проектов: от идеи до результата" выступил директор Тверского регионального общественного движения гражданских инициатив Николай Романенко.

На тему "Современная молодежь в пространстве СМИ" выступил руководитель отдела религиозного образования и катехизации Вяземской епархии протоиерей Олег Переверзев.

На протяжении всего молодежного съезда для собравшихся устраивались перерывы для обеда и отдыха, а также для возможности свободного общения.

После подведения итогов было устроено чаепитие, во время которого также были обсуждены насущные вопросы, а так же планы на будущее.

В завершении IV Епархиального Съезда православной молодежи епископ Сергей поблагодарил всех собравшихся за участие, а молодые люди в свою очередь были благодарны Правящему архиерею за организацию таких мероприятий, и за возможность в них участвовать.

### Водосвятный молебен на источнике Параскевы Пятницы



10 ноября 2019 года, в день Памяти великомученицы Параскевы Пятницы, в храме в честь Преображения Господня, село Баскаково, Гагаринского района состоялась Божественная Литургия, которую возглавил настоятель Иоанн (Терентьев). По окончании Богослужения прихожане храма с о.Иоанном отправились на св.источник Параскевы Пятницы, где был отслужен водосвятный молебен, а также освящена храмовая икона Параскевы Пятницы в строящейся часовне.



### Праздничные торжества по случаю Престольного праздника храма в честь иконы Божией Матери "Всех Скорбящих Радосте" села Карманово

6 ноября 2019 года Православные Кармановцы и жители окружающих селений отмечают Престольный праздник — день памяти иконы Божией Матери «Всех Скорбящих Радосте».

В этот день настоятель храма иеромонах Андрей (Дергачёв-Белошечский) возглавил праздничную соборную Божественную литургию. По благословению правящего архиерея нашей епархии Преосвященного епископа Сергия, отцу настоятелю сослужили гости в священном сане: настоятель храма Ахтырской иконы Божией Матери села Яковлево Московской епархии иерей Михаил Лытков, настоятель Преображенского храма села Баскаково Гагаринского благочиния иерей Иоанн Терентьев и насельник Саввино-Сторожевского ставропигиального монастыря иеродиакон Зосима (Лунев).

На Великом входе впервые вознеслись молитвы о нашем Преосвященном епископе, не только как правящем архиерее Вяземской епархии, но и как о Свято-Владимирской на истоке Днепра обители Священнархимандрите. Многие верующие после Таинства Покаяния приступили к принятию Святых Христовых Таин.

После Литургии был совершен Крестный ход. Отец настоятель прочитал молитву перед Святым Образом, по завершении которой молчаливо спели Величание Богородице.

Далее все проследовали в храм, где продолжились торжества.

По окончании Божественной Литургии и Крестного хода отец Андрей обратился к присутствующим со словами поздравления и благодарности за совместное служение, подготовку и проведения мероприятий, посвященных Престольному празднику.

На молитвенную память собратьям-сослужителям отец Андрей подарил иконы с изображением Божией Матери «Всех Скорбящих Радосте». Так же настоятель поблагодарил р. Б. Галину за помощь в благоустройстве Престольной иконы, а так же храма и подарил ей икону.

В ответном слове иерей Михаил Лытков поблагодарил настоятеля и прихожан за приглашение и подарил настоятелю икону Божией Матери «Ахтырская», а так же служебник и памятный Требник изданный ограниченным тиражом.

Всем молящимся в храме были розданы иконки с изображением иконы Божией Матери «Казанская» и благословением Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Молитвенное общение продолжилось за праздничной трапезой.

### Рабочие встречи по реставрации Благовещенского собора.



В этом месяце состоялись рабочие встречи епископа Вяземского и Гагаринского Сергия с руководителем фракции «Единая Россия» в Государственной думе Федерального собрания Российской Федерации Сергеем Ивановичем Неверовым и Губернатором Смоленской области Владимиром Владимировичем Островским. В ходе совещаний были подведены итоги выполненных этапов и сроки окончания реставрационных работ.

Напомним, что реставрационные работы Благовещенского собора, ведутся в рамках партийного проекта партии Единая Россия - «Историческая память».

Рабочие совещания состоялись. Наружные работы и реставрация здания собора изнутри, в рамках проекта, — завершатся к осени 20-го года. Вопрос по оснащению храма церковной утварью остается открытым. На это средства не выделены. Настоятель подворья игумен Александр прокомментировал сложившуюся ситуацию: «В настоящее время мы ищем ту артель, которая будет производить иконostas, обсуждается вопрос о стиле написания икон. Нужно учесть, что Благовещенский собор трехпрестольный (3 алтаря): центральный - в честь Благовещения Пресвятой Богородицы, боковые - Святой праведной Анны, Святителя Василия Великого. Центральный самый высокий - 12 метров. Ищем где будем закупать утварь, подсвечники, люстры, паниодила — все необходимое для Великого освящения храма. Создается впечатление, что люди не замечают, что производится реставрация, нет никакого желания оставить свой след в историческом деле... В настоящее время все прилагают руку к реставрации Святых, кроме самих жителей г.Гагарин. Я вижу одно:если люди собираются жить в городе, они любят свой город, стараются его делать лучше, краше. А на деле получается, что те кто живут в Гжатске-Гагарине - жить тут не собираются и абсолютно равнодушны к тому, что здесь происходит. В любом другом месте - на Урале, в Сибири, на Юге России — строился бы храм, люди бы сами приходили и спрашивали: а что нужно? Не хотят жители г. Гагарина оставить свой вклад в память для грядущих поколений. Это очень грустно.»



Обращаемся к неравнодушным жителям и гостям города Гагарин, с просьбой внести свою посильную лепту на приобретение внутреннего оснащения Благовещенского собора.

Реквизиты:  
РЕЛИГИОЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «АРХИЕРЕЙСКОЕ ПОДВОРЬЕ БЛАГОВЕЩЕНСКОГО СОБОРА Г.ГАГАРИН ВЯЗЕМСКОЙ ЕПАРХИИ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ (МОСКОВСКИЙ ПАТРИАРХАТ)»  
ИНН:6722070008 КПП:672201001  
ОГРН:1146799000028 ОКПО:25760002  
Р/счет: 40703810143050000046  
СМОЛЕНСКИЙ Р/Ф АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК» БИК:046614776  
Корр. счет: 30101810500000000776  
Юридический адрес: 215010 Смоленская обл, г.Гагарин, ул.Герцена, дом №9  
Настоятель: игумен Александр (Карпиков Алексей Александрович)

### Престольный праздник храма «Всех Скорбящих Радости» г.Гагарин

6 ноября 2019 года уникальная дата для храмового комплекса Архиерейского подворья Благовещенского собора г.Гагарин, в состав которого входит 3 Богородичных церкви: Благовещенский собор, Тихвинский храм и храм «Всех скорбящих радости».

Небольшая кирпичная однокупольная Скорбященская церковь построена в 1753 году, как зимний храм при Благовещенском соборе, к северу от него. Второй престол-Мариин Египетской. После постройки Тихвинской церкви занята под ризницу и библиотеку. Закрыта в 1930. В 1980-х, занята художественной галереей.

В декабре 2018 года произошло окончательное возвращение храма в состав Архиерейского подворья. А в начале 2019 г., с благословения Епископа Вяземского и Гагаринского Сергия, игуменом Александром здесь открыта детская приходская группа выходного дня для детей от 7 до 15 лет.

6 ноября, впервые почти за 30 лет, храм отметил свой престольный праздник, в честь иконы «Всех Скорбящих Радости». Праздничную Литургию возглавил иерей Ростислав Суколенко, которому сослужили: иерей Димитрий Тимофеев, протоиерей Владимир Титов, иерей Роман Ступа, диакон Димитрий Прусов.

Под праздничные песнопения хора Архиерейского подворья все присутствующие совершили крестный ход.



### В Гагарине прошел муниципальный этап Рождественских образовательных чтений



14 ноября 2019 года в Центре детского творчества «Звездный» города Гагарин прошёл муниципальный районный этап Рождественских образовательных чтений: «Великая Победа: наследие и наследники».

В Рождественских чтениях приняли участие: настоятель храма «Всех Скорбящих Радосте» села Карманово иеромонах Андрей (Дергачёв-Белошечский), штатный священник Архиерейского

Подворья Благовещенского собора города Гагарин иерей Роман Ступа, а также представители органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, руководители и педагогические работники образовательных муниципальных организаций, представители общественных патриотических объединений и юные ученики.

Открыл муниципальные Рождественские чтения иеромонах Андрей (Дергачёв-Белошечский). В своем выступлении отец Андрей передал гостям и участникам приветствие и благословение правящего архиерея Вяземской и Гагаринской епархии Преосвященного епископа Сергия, а так же подчеркнул актуальность темы Рождественских чтений.

Пленарное заседание Рождественских чтений продолжилось работой трёх секций. На представленных площадках собравшиеся вели разговор об актуальных вопросах духовно-нравственного и военно-патриотического воспитания подрастающего поколения, а юные участники представили музыкальные композиции, мини-фильмы и зачитали свои авторские стихи.

### Информация для молодежи и не только

1. Для вопросов священникам, общения на православную тему, оперативного оповещения по мероприятиям, происходящим в церковной жизни создана группа в WhatsApp «Молодежка Тихвинский храм». Чтобы добавиться, необходимо оставить номер своего телефона в церковной лавке Тихвинского храма.

2.1 декабря 2019 г. в 18:00 в Тихвинском храме г.Гагарин игуменом Александром проводятся Библиейские курсы для молодежи и всех желающих. Батюшка ответит на вопросы. О времени и дате последующих встреч сообщим заранее в новостной ленте на сайте <http://gagarin.blagochin.ru/> и в официальной группе ВКОНТАКТЕ <https://vk.com/soborgagarin>



